

ИЗВЈЕШТАЈ О ЗВАНИЧНОЈ ПОСЈЕТИ ПОТПРЕДСЈЕДНИКА ВЛАДЕ ЗА ВАЊСКЕ И ЕВРОПСКЕ ПОСЛОВЕ ДР ФИЛИПА ИВАНОВИЋА РЕПУБЛИЦИ АРГЕНТИНИ

(БУЕНОС АЈРЕС, 9.-15. ДЕЦЕМБАР 2025. ГОДИНЕ)

Потпредсједник Владе Црне Горе за вањске и европске послове др Филип Ивановић боравио је у званичној посјети Републици Аргентини, предводећи делегацију Црне Горе, чиме је реализована прва званична посјета на високом нивоу након дужег временског периода. Посјета је имала за циљ обнову и интензивирање политичког дијалога, унапређење билатералне сарадње, као и јачање веза са црногорском дијаспором у Аргентини.

Током боравка у Буенос Ајресу, потпредсједник Ивановић остварио је низ сусрета са највишим политичким и институционалним представницима Републике Аргентине, укључујући потпредсједницу Републике Аргентине и предсједницу Сената Викторију Виљаруел, предсједника Представничког дома Националног конгреса Мартина Менема, министра вањских послова, трговине и вјера Пабла Кирна Магранеа, сенатора Хорхеа Капетанића, као и представнике Аргентинског савјета за међународне односе (CARI).

У разговорима је потврђена обострана спремност за унапређење политичког дијалога и развој конкретних облика сарадње између Црне Горе и Аргентине, уз посебан фокус на јачање институционалних и парламентарних веза, сарадњу у областима вањске политике, економије, културе, образовања и туризма, као и на подстицање инвестиција и реализацију заједничких пројеката. Саговорници су указали на значај историјских и вриједносних веза двије државе, миграционог наслеђа и улоге црногорске дијаспоре у Аргентини као важног моста сарадње, те изразили спремност да се односи додатно продубе кроз заједничке иницијативе.

Потпредсједник Ивановић подсјетио је да је прво дипломатско представништво Црне Горе у Аргентини отворено 1906. године, те најавио обиљежавање јубилеја – 120 година дипломатских односа, уз позив аргентинским институцијама да активно учествују у програму обиљежавања. Ивановић је истакао је да ће ово бити изузетна прилика за организовање заједничких активности посвећених историјском наслеђу, али и будућим перспективама сарадње. У том контексту размотрена је могућност интензивирања институционалних контаката и развоја иницијатива од дугорочног значаја.

Током свих одржаних сусрета указано је на чињеницу да Аргентина и европске државе, укључујући Црну Гору, дијеле дубоке историјске и вриједносне везе, посебно имајући у виду миграционо наслеђе и велики број грађана Аргентине европског поријекла. У том контексту наглашен је значај посјете потпредсједника Ивановића као важног подстицаја за конкретизацију односа кроз ширење уговорне базе, инвестиције и реализацију заједничких пројеката.

Размијењена су и мишљења о спољнополитичким приоритетима двије државе, односима Латинске Америке и Европе, као и савременим међународним кретањима. Посебна пажња



посвећена је сарадњи у области високог образовања, укључујући повезивање универзитета, студентске и стручне размјене, као и развој заједничких програма, који могу бити додатно унапријеђени захваљујући безвизном режиму између двије државе.

На маргинама посјете, потпредсједник Ивановић разговарао је и са представницима националних медија, представивши кључне приоритете вањске политике Црне Горе, са посебним освртом на процес приступања Европској унији и значај јачања партнерских односа са државама Латинске Америке.

Званична посјета Републици Аргентини завршена је свечаном инаугурацијом нових просторија Амбасаде Црне Горе у Буенос Ајресу. Тим поводом организован је пријем у присуству великог броја потомака црногорских исељеника и представника црногорске заједнице, који су се окупили не само из Буенос Ајреса, већ и из других дјелова земље, укључујући провинције Чако, Кордоба и друге средине у којима живи бројна црногорска дијаспора. Посебну симболику овом догађају даје чињеница да је Буенос Ајрес био прва дипломатска адреса Црне Горе на америчком континенту, што свједочи о дугој и континуираној повезаности двије државе.

Делегацију су, поред потпредсједника Ивановића, чинили и Гордан Стојовић, бивши амбасадор Црне Горе у Републици Аргентини, а сада посланик у Скупштини Црне Горе и предсједник Групе пријатељства с Аргентином, отправник послова у Амбасади Црне Горе у Буенос Ајресу Мирослав Радојичић и Рената Гојковић, савјетница потпредсједника Владе.

Оцјена посјете: Званична посјета Републици Аргентини оцијењена је као изузетно успјешна и садржајна, будући да су остварени значајни политички, институционални и парламентарни контакти, потврђена обострана спремност за продубљивање билатералних односа, те идентификоване конкретне области за унапређење сарадње у наредном периоду. Посјета је додатно оснажила политички дијалог између двије државе, потврдила историјску повезаност и важну улогу црногорске дијаспоре у Аргентини, као и отворила простор за развој нових иницијатива у областима дипломатије, економије, образовања, туризма. Посебан значај има чињеница да су разговори вођени су сусрет обиљежавању 120 година од успостављања дипломатских односа између Црне Горе и Аргентине, што представља снажан оквир за даље јачање партнерства на обострану корист.